



2020年8月31日 星期一

本版责任编辑/黄蕊

特约编辑/李萍

李冬青 张坤

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

区教育工委区教委 积极开展校外 培训机构创城工作

本报讯 近期,石景山区教委创城工作检查组对教委审批的34家校外培训机构共45个教学点进行创城工作专项检查,重点检查了校外培训机构主体责任落实、宣传布设、办学资质、培训管理、场所环境、媒体报道等方面工作开展情况,我区校外培训机构创城工作总体稳步推进,有序开展。

自我区开展校外培训机构治理工作以来,石景山区教育部门结合区域创城工作,将创城工作融入到校外培训机构的综合治理工作中,引导培训市场坚持社会主义办学方向,弘扬社会主义核心价值观,树立新时代培训市场文明经营的正确导向。一是加强工作部署,统一管理标准。区教委每年多次召开校外培训机构工作部署会和推进会,及时修订并印发《民办教育文件汇编》,要求各培训机构认真学习贯彻相关文件要求,做到知法、懂法、敬法、畏法。二是结合年检工作,开展全面检查。严格按照规定开展校外培训机构年检工作,对各培训机构办学行为进行系统排查,确保各机构坚持立德树人,依法依规办学,积极培育和践行社会主义核心价值观,各项教育教学活动主题内容积极向上、价值导向正确。三是创新监管思路,加强自查整改。建立健全培训机构监督管理机制,要求各机构坚持定期自查,发现问题及时整改,主动将收退费制度、教师信息等张贴在醒目位置进行公示,自觉接受群众监督。四是响应群众诉求,落实接诉即办。区教育部门会同各相关职能部门加强校外培训机构规范管理,主动履行行业主管职责,积极开展联合执法,重点关注涉及市长热线投诉的培训机构,及时回应并妥善解决每一个合理诉求。

通过多措并举、综合施策,石景山区校外培训机构规范办学和创城工作相互融合,同步开展,有序进行,促进了我区民办教育市场整体有序健康发展。马健

我区中小學生分批分类梯次 错峰返校开学

本报讯(通讯员李冬青)8月29日起,石景山区中小學生陆续迎来新学期。此次秋季学期中小學生的开学季从8月29日持续到9月7日。按照市防控办统一要求、市教委统一部署,中小學校(含中等职业院校)开学按照先中学、后小学,先起始年级、毕业年级,后其他年级的顺序梯次开学;幼儿园与中小學校开学错峰,按照先大班、中班,后小班的顺序分两批开园。8月29日(周六),小学一年级、初一、初三、高一、高二、高三年级开学;8月29日至31日,小学一年级、初一、高一、高二进行3天入学教育;9月1日(周二),小学五、六年级,初二、三年级开学;9月7日(周一),小学二、三、四年级开学。

为了全面迎接新学期的到来,区教育系统坚决把师生生命安全和身体健康放在第一位,深入贯彻落实区委会议精神,以严之又严、慎之又慎的举措做好各级各类学校秋季开学工作。

明确返校要求。低风险地区中小學生师生员工,持健康通行码

“绿码”返校报到;中风险地区中小學生师生员工,须集中或居家医学观察14天后,持健康通行码“绿码”及7日内核酸检测阴性证明返校报到;高风险地区中小學生师生员工,暂不返校报到。近期从境外返回的师生员工,严格落实境外返京人员管控措施,解除集中医学观察后,持7日内核酸检测阴性证明和健康通行码“绿码”返校报到。

加强家校联系。学校、幼儿园通过微信、校园网、校通讯等多种方式和途径对家长和学生进行开学前防控知识培训,提醒家长在开学前加强自我防护,切实担负起学生居家个人防护的监管责任,减少不必要的聚会、聚餐,不带孩子到人员密集场所;配合学校做好学生及其共同居住家庭成员健康状况、出京返京等情况的反馈,务必做到如实报送,不瞒报、谎报、漏报;主动学习家庭教育知识,提高家庭教育能力和水平,注重与孩子的亲子沟通,建立良好亲子关系,准备好口罩等开学必备品,为开学

做好充分准备。

进行返校复课教师培训与演练。各校纷纷召开任课教师培训工作会议,对教师开学一日常规及突发应急处置演练、传染病疫情防控工作进行培训,要求全体教师审慎做好各项开学准备,精准做好疫情防控工作;对开学后同学们的食堂进出路线及座位情况进行说明。实验小学对校区开展自查工作,维护校园及周边安全,为师生营造安全平稳的学习生活环境。外语实验小学分校教师表示纸上谈兵终觉浅,绝知此事要躬行,要进一步压紧压实防控工作责任,在实际演练中熟练掌握一日常规流程,提高自己对疫情应急现场处置能力,严防新冠肺炎疫情的传播与扩散,为秋季开学提供坚实的保障。北京大学附属中学石景山学校召开《问题思维碰撞成长》——行政干部与骨干团队、新教师交流研讨会,确保恢复正常学习、工作秩序,确保提高教育教学质量。

上好开学第一课。结合防疫要求,各學校精心准备,为大家讲

防疫知识、讲家国情怀。京源学校在开学典礼上通过回顾抗疫过程,让孩子们在事件中感同身受、真正的去体会热爱国家。北京大学附属小学石景山学校将文明校园建设、垃圾分类作为开学第一课的重点内容。景山学校远洋分校将防疫知识、健康教育、心理教育、爱国卫生教育融入其中。

开学后中小將采取校内闭环管理模式,所有课程开齐开全,实行错时上下学。学生入校、在校期间仍需戴口罩;户外活动在不聚集、不接触的前提下,可不戴口罩。同时各學校要帮助师生养成良好的卫生习惯,让大家清楚安全的个人防护距离,主动做到不聚集;深化开展新时代爱国卫生运动,做好校园环境常态化清洁消杀,保持公共场所通风,对食堂、宿舍、厕所、浴池等重点区域定期消毒检测;建立食材物料进货渠道定期摸排和冷冻冷藏食品定期检测制度,确保食品安全,防范季节性传染病;加强疫情防控全员培训和宣传引导。



庚子夏末初识 乳燕开笔明志

本报讯 夏末初秋,校门初识。8月28日,北京大学附属小学石景山学校新一年级的孩子们在家长的带领下,带着些许好奇与憧憬踏入花园般的校园,开启崭新的学习生活。

执行校长张志宏带领学校行政班子早早等候在学校门口,迎接一年级小乳燕们的到来。孩子们在校训“专心地学习 痛快地游玩”的文化石前拍照留念,冰心奶

奶的寄语也记在了心中。

在学校的文化甬道前摆放着一张精致的“学生证”,小乳燕们开心地站在学生证后面拍照,记录着自己成长的瞬间。在文化甬道上,穿着制式校服、运动校服和学校特色的迷彩校服的卡通“小哥哥”“小姐姐”正在向小乳燕们招手,他们代表着“快乐、进取、儒雅、大气”,小乳燕们开心的选择自己喜欢的卡通人物合影,也通

过这些卡通形象的提示,初步了解了学校的校风。

随着文明指示标识,孩子们来到了自己教室所在的北教学楼,门前摆放的是学校的特色激励机制—梦想花。季美林先生曾为北大附小学子题词“放飞理想”,实现理想需要我们心怀梦想。这一朵朵小花融入了梦想、爱心和成长的足迹,激励着孩子们为实现心中的小梦想而努力奋

斗。在老师的指引下和家长的帮助下,一年级的新生将自己的名字贴在了梦想花上,寓意着自己的梦想将在这里启航。

一年级老师为新生们精心准备了入学课程,通过学校初识、礼仪常规、文明习惯、防疫知识等内容的培训循序渐进的帮助孩子们了解学校历史文化,学会在校一日常规。

图/文 吴一婷